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ENPACLENPACLENPACLENPACLINFORMAINFORMAINFORMAINFORMA    
A cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI    
    

                                N. 0N. 0N. 0N. 04444/20/20/20/2010101010    

                                Napoli Napoli Napoli Napoli     25252525////00005555/2010/2010/2010/2010    

    
SCADE IL 31 MAGGIO PROSSIMO LA DICHIARAZIONE “CARTACEA” ALL’ENPACL DEL VOLUME 

DI AFFARI AI FINI IVA RELATIVA ALL’ANNO 2009 DA INVIARE PER POSTA ALLA BANCA 

POPOLARE DI SONDRIO. UN MESE IN PIU’, DUNQUE AL 30 GIUGNO 2010, QUALORA 

L’ADEMPIMENTO VENGA FATTO ON- LINE. I NUOVI TERMINI FISSATI DAL REGOLAMENTO DI 

ATTUAZIONE DELLO STATUTO RECENTEMENTE APPROVATO DAL MINISTERO E PUBBLICATO 

IN GAZZETTA UFFICIALE. PREANNUNCIATO DAL PRESIDENTE MICELI L’INVIO DI 8.000 

LETTERE AD ISCRITTI ALL’ENTE PER MANCATO RACCORDO, NEL PERIODO 2005/2008, DEI 

DATI MINISTERIALI DEI VOLUMI DI AFFARI CON QUANTO, INVECE, COMUNICATO DAGLI 

STESSI.  IL 29 ED IL 30 GIUGNO PROSSIMI L’ASSEMBLEA DEI DELEGATI ENPACL. 

 

E’ tempo di “Dichiarazioni” fiscali, fra qualche giorno scade  anche il termine per l’invio del file UNIEMENS ed 

inizieremo con la redazione e calcolo dei cedolini paga per il periodo di paga Maggio 2010: insomma 

siamo la Categoria degli adempimenti e, per fortuna, rivolgendo gli occhi al cielo verso l’Onorevole 

Vincenzo Mancini primo firmatario ed ispiratore della legge 12/79,  questi adempimenti costituiscono 

“riserva di legge” e tanta acrimonia da parte dell’ANTITRUST per la quale, evidentemente, gli stessi 

sarebbero equiparati ad un atto di commercializzazione o ad un servizio professionale e non ad un’opera 

dell’ingegno quali effettivamente sono in quanto occorre la conoscenza del diritto del lavoro e 

della legislazione sociali per porli in essere.  

Siamo, in linea di massima e con l’approssimazione dello 0,000001%, puntualissimi: conosciamo a memoria 

tutte le scadenze, siamo i martiri (o i pionieri, fate un poco voi) della telematica ma, spesso, ci 

dimentichiamo di un adempimento “nostro”: la comunicazione all’Ente di Previdenza dei 

Consulenti del Lavoro, l’Enpacl, il nostro Ente, del volume di affari ai fini IVA dell’anno 

precedente che costituisce la base imponibile per il calcolo e la ritenuta, a carico dei clienti, del 

2%. 

Da qui, ogni anno, un doveroso ricordo da parte dei vostri Delegati tenendo conto anche della circostanza 

che i termini sono cambiati per effetto della Riforma del Regolamento di Attuazione allo Statuto approvato 

dall’Assemblea dei Delegati e ratificato, tramite Pubblicazione in G.U., dal Ministero competente. 
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Il termine è il 31 Maggio 2010 se l’adempimento viene fatto con procedura “cartacea”. Il Modello è 

rinvenibile presso il sito ENPACL, basta scaricarlo, compilarlo, firmarlo ed inviarlo per posta alla Banca 

Popolare di Sondrio “CASELLA POSTALE 146- 23100 SONDRIO”. 

Il termine è, invece, il 30 Giugno 2010 se l’adempimento avviene on- line. 

Trattasi di una procedura semplice che consente un risparmio in termini di costi, tempi, sicurezza e certezza 

dell’adempimento con rilascio di idonea e probatoria ricevuta. 

Basta iscriversi ad Enpacl on – line  seguendo l’apposita procedura contenuta nel sito web dell’ENPACL. 

Occorrerà, in sintesi (ma è più facile a farsi che non a scriverlo), compilare, dopo l’accesso, la 

scheda relativa ai dati personali ed è tutto lì. 

Riceverete, in tempi brevi, il contratto di adesione al servizio corredato dal codice utente. 

Restituirete copia del  contratto firmato in uno alla copia del documento di identità e riceverete 

subito, by mail o sms, l’autorizzazione al prelievo della password. 

Potrete, inoltre, visualizzare il vostro “estratto contributivo”, effettuare simulazione circa la decorrenza 

ed il calcolo della pensione, il costo della ricongiunzione, riscatto del titolo di laurea,  pagare il M.Av con 

la Enpacl Card. 

Dunque, le funzioni di ENPACL ON – LINE sono tante. 

Non solo bisogna fare l’adempimento ma farlo bene (in questo la procedura on – line ci preserva  

da errori): il Presidente Miceli ha annunciato, nel corso dell’Assemblea dei CPO del 20 e 21 

Maggio 2010, l’invio di ben 8.000 lettere agli assicurati dell’Ente per errori riscontrati a seguito 

di confronto delle comunicazioni annuali e dichiarazioni fiscali relative al periodo 2005/2008. 

Del pari ha annunciato per il 29 e 30 Giugno prossimi l’assemblea dei Delegati. 

 

Buon Lavoro! 

 

Cordiali saluti. 

   I delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI 
 

Duraccio - Cuomo – Di Frenna M. – Ercolano-  Sgariglia - Umbaldo 

 
 
 
 
 
 


